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МЕДИЧНЕ ПРАВО У СИСТЕМІ ПРИВАТНОГО ПРАВА 
 
Брюховецька М. С., к.ю.н., 
кафедра правознавства, ПУЕТ 

 
Право та медицина мають суттєвий вплив на суспільні відносини 

та, на нашу думку, не можуть існувати без певного взаємозв’язку. Без 
існування медичного права, втрачається специфіка та суть відносин, 
що виникає між медичними працівниками та пацієнтами, а вирішення 
конфліктів між ними розглядаються як безкомпромісні. 

О. В. Двірська наголошує на тому, що наука медичного права 
покликана забезпечувати можливість приймати ефективні 
принципово-важливі правові рішення, а також надавати цим рішення 
необхідні юридичні властивості [1, с. 13]. 

Аналіз наукових підходів свідчить про поширеність думки про 
комплексний характер медичного права як галузі права. Разом з тим, 
науковці стверджують, що у зв’язку із фактичним включенням 
медицини до цивільного обігу, висновок про віднесення медичного 
права до підгалузі права соціального забезпечення втратив свою 
актуальність [2, с. 108]. 

Ідею визначення медичного права самостійною галуззю підтримує 
й В. Ю. Стеценко, який досліджує також його предмет, метод та 
систему. Під предметом медичного права, вчений розглядає суспільні 
відносини, що виникають у процесі здійснення медичної̈ діяльності. 
Методами є імперативний та диспозитивний, а під системою варто 
розглядати складові елементи медичного права [3, с. 302]. 

Варто зауважити, що під широким поняттям медичної діяльності, 
варто вбачати діяльність, пов’язану з медичними процедурами, 
направленими на лікування та надання медичної допомоги. Разом з 
тим, медичне право також охоплює правовідносини, що виникають з 
приводу лікарських засобів та інших питань організації системи 
охорони здоров’я. 

О. В. Губанова зазначає, що деякі науковці критично ставляться 
до визначення медичного права окремою галуззю права, натомість 
визначають його як комплексну галузь законодавства. Вчена 
виокремлює відносини, що входять до предмету медичного права на 
дві групи: ті, що виникають в результаті отримання  медичної 
допомоги та ті, що виникають під час здійснення медичної діяльності. 
Вчена схиляється до визначення медичного права як самостійної, що 
утворилась на межі профілюючих галузей права [4, с. 105]. 

Л. Васечко аналізуючи етапи формування галузі права, зазначає, 
що  виокремлення  медичного  права,  як  окремої  галузі,  є  цілком 
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аргументованим,   оскільки,   наявні   відповідні   правові   норми,   що 
регулюють конкретну сферу відносин [5, с. 64]. 

Таку ж точку зору мають Ю. В. Вороненко та Я. Ф. Радиш, які 
доречно зазначають щодо існування широкого масиву підзаконних 
нормативно-правових актів у системі охорони здоров’я, що 
демонструє слабкість, невизначеність та нестабільність правового 
стану галузі. Така ситуація призводить до колізій та суперечностей 
норм один одному, тому вони стають складними у застосуванні та не 
ефективними. На думку вчених розробка та прийняття Медичного 
кодексу України і прийняття на його основі спеціальних законів є 
завершальною стадією формування галузі медичного права в системі 
права України [6]. 

На нашу думку, така пропозиція не втратила свою актуальність й 
на сьогодні. Оскільки медичне право – це сукупність норм, що 
стосуються прав та обов’язків медичних працівників та їхніх 
пацієнтів. На сьогодні, великий обсяг застарілих  нормативно- 
правових актів, відсутність їх систематизації та ефективного 
механізму застосування викликає ряд перешкод на практиці під час 
реалізації прав як медичних працівників, так і пацієнтів. 

Вивчення правової бази у сфері медицини та наукової доктрини 
дозволяє сформувати висновки, що медичне право – є самостійною 
галуззю права, що регулює суспільні відносини, що виникли в 
результаті здійснення медичної діяльності, пов’язаної з наданням 
медичної допомоги та/ або лікування, а також інших послуг у сфері 
охорони здоров’я. 
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Питання національних відмінностей у правовому регулюванні 

правовідносин сурогатного материнства спричиняло постійні 
обговорення серед міжнародної спільноти. 

Транснаціональне сурогатне материнство визначається як певний 
процес, в якому сурогатне материнство відбувається в країні, 
відмінній від громадянства потенційних батьків. 

Відсутність єдиної світової практики та наявність ряду 
суперечливих законів про сурогатне материнство між різними 
країнами призводять до плутанини у визначенні законних батьків 
дитини, невизнанням дітей у країнах, де репродуктивні технології 
заборонені законом, порядку та умов виконання договору сурогатного 
материнства. 

З самого початку появлення репродуктивних технологій інститут 
сурогатного материнства викликав дискусії серед науковців та 
юристів всіх країн. Більш того, навіть, термінологія, що 
застосовувалась у різних державах не співпадала у своєму значенні. 

Так, наприклад, у Великобританії угоди, де сурогатна мати також 
є генетичною матір’ю дитини, були визначені як «часткове», «пряме» 
або «генетичне» сурогатне материнство, а угоди, де сурогат не є 
генетично     пов’язаним     з     дитиною,     називаються     «повним», 
«приймаюче» або «гестаційне» сурогатне материнство. У Сполучених 
Штатах Америки (далі – США) сурогатне материнство спочатку 
означало домовленість, за якою потенційні батьки намагалися зачати 
за допомогою жіночої яйцеклітини. В результаті лікування шляхом 
запліднення «in vitro», з’явився ще один варіант сурогатного 
материнства, коли пара або особа працювали з жінкою, яка мала б 
генетично неспоріднений ембріон, який був переданий їй. У такому 
випадку сурогат сприяв лише виношуванню дитини [1]. 




